

தமிழ்நாடு பள்ளிக் கல்வி இயக்குநரின் செயல்முறைகள், சென்னை-6

ந.க. எண். 19528/எம்1/இ1/2024, நாள். 20.08.2024

பொருள்: 2024-25 ஆம் கல்வியாண்டுக்கான இலக்கிய மன்ற செயல்பாடுகள் - செயல்படுத்துதல் - சார்பு

பார்வை: 1.தமிழ்நாடு பள்ளிக் கல்வி இயக்குநரின் செயல்முறைகள், சென்னை-6 ந.க.எண்.19528/எம்1/இ1/2023, நாள் 22.02.2024

பள்ளி அளவிலான மன்ற செயல்பாடுகள் மற்றும் போட்டிகள். 1 முதல் 9 வகுப்பு வரையிலான மாணவர்களுக்கு கல்வியாண்டு நாள்காட்டியில் மன்ற செயல்பாடுகளுக்காக ஒதுக்கப்பட்ட பாடவேளைக்கேற்ப ஏப்ரல் 2025 வரை பள்ளி அளவிலான செயல்பாடுகள் வாராந்திர அடிப்படையில் நடத்தப்பட வேண்டும். இம்மன்ற செயல்பாடுகளை ஒவ்வொரு வாரமும் ஆசிரியர்கள் தலைமை ஆசிரியர் தலைமையில் திட்டமிட்டு அனைத்து வகுப்பு பிரிவுகளும் விடுபடுதலின்றி பாடத்திற்கேற்பவும் செயல்பாடுகளுக்கேற்பவும் பொறுப்புகள் பிரித்து வழங்கப்பட வேண்டும்.

வாரம்	மன்றச் செயல்பாடுகள்
வாரம் 1	இலக்கிய செயல்பாடுகள்-நூலக பாடவேளையில் படித்த நூல்களின் அடிப்படையில் வகுப்பில் எழுதுதல் /பேசுதல்.
வாரம் 2	வினாடி வினா செயல்பாடுகள்-தினசரி நாளிதழ்கள் மற்றும் இதழ்களின் கருப்பொருள்களை பற்றி மாணவர்கள் விவாதித்து வினாடி வினா செயல்பாடுகள் குறித்து மேற்கொள்வது.
வாரம் 3	திரைப்படங்களை வெளியிடல்
வாரம் 4	பள்ளியில் நடக்கும் மன்றச் செயல்பாடுகளில் சுற்றுச்சூழல் மன்றம், கலை மற்றும் விளையாட்டுச் செயல்பாடுகளும் அடங்கும்.

6 முதல் 9 வகுப்பு வரை பயிலும் மாணவர்களுக்கு தனிச்சிறப்பாக இந்த போட்டிகள் நடத்தப்படும். குறிப்பிட்ட மன்ற பொறுப்பாளர்கள் மற்றும் தலைமையாசிரியர்கள் வெற்றியாளர்களை தேர்ந்தெடுக்கும் போது பாலின சமத்துவத்தோடு இருப்பதை உறுதி செய்து, அட்டவணை 1 ல் குறிப்பிட்டுள்ளதைப்போல பள்ளி, வட்டார, மாவட்ட மற்றும் மாநில அளவிலான போட்டிகளில் வெற்றி பெற்ற மாணவர்களின் எண்ணிக்கை விவரங்களை குறிப்பிட வேண்டும். இம்மன்ற செயல்பாடுகள் மற்றும் போட்டிகள் சிறப்பாக நடைபெறுவதற்கு மன்ற பொறுப்பாளர்களும் தலைமையாசிரியரும் பொறுப்பேற்க வேண்டும்.

பள்ளி அளவில் மன்ற செயல்பாடுகள் மற்றும் போட்டிகள் நடைபெறுவதை தலைமையாசிரியர் உறுதி செய்ய வேண்டும்.

2024-25 கல்வியாண்டிற்கான போட்டிகள் மற்றும் செயல்பாடுகளை நடத்துவதற்கான அட்டவணை 1ல் வழங்கப்படுகிறது.

கல்வி கால அட்டவணையின்படி மன்றச்செயல்பாடுகள் அனைத்தும் தொடரும் என்பதை கவனத்தில் கொள்ள வேண்டும். மன்ற நடவடிக்கைகளுக்கான வழிக்காட்டு நெறிமுறைகள் மற்றும் புள்ளிகள் வழங்குவதற்கான மன்றச்செயல்பாடுகள் பற்றிய விரிவான சுற்றறிக்கை தனியாக வெளியிடப்படும்.

வட்டார அளவிலான போட்டிகள்:

பள்ளி அளவில் போட்டிகளில் வெற்றி பெற்ற மாணவர்கள் வட்டார அளவில் பங்கு பெறத்தகுதியானவர்கள். அட்டவணை 1 இல் குறிப்பிட்டுள்ளவாறு வட்டார அளவிலான போட்டிகள் பின்வருமாறு நடத்தப்படும். மன்ற பொறுப்பாசிரியர்கள் பள்ளி அளவில் வெற்றி பெற்ற மாணவர்கள் வட்டார அளவில் பங்கேற்பதை உறுதி செய்ய வேண்டும்.

மாவட்ட மற்றும் மாநில அளவிலான போட்டிகள்:

வட்டார அளவிலான போட்டிகளில் வெற்றி பெறுபவர்கள் மாவட்ட அளவிலும், மாவட்ட அளவிலான போட்டிகளில் வெற்றி பெறுபவர்கள் மாநில அளவிலும் பங்கேற்பார்கள். இந்த போட்டிகள் பற்றிய விவரங்கள் இணைப்பில் குறிப்பிடப்படும். வட்டார, மாவட்ட மற்றும் மாநில அளவிலான போட்டிகள் நடத்துவதற்கான வழிகாட்டு செயல்முறைகள் மற்றும் கருப்பொருள்கள் அடுத்தடுத்த நடவடிக்கைகளாக வெளியிடப்படும். மேலும் மாணவர்களுக்காக வகுப்பில் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டிய மன்றச்செயல்பாடுகள் பின்வருமாறு.

இலக்கிய மன்றம்.

இக்கல்வியாண்டில் குறிப்பிட்டபடி, பேச்சுப்போட்டி, கட்டுரைப்போட்டி, கவிதை எழுதுதல், திருக்குறள் ஒப்புவித்தல், திருக்குறள் காட்டும் அறநெறிகள் குறித்து விவாதம், கதை சொல்லுதல், விவாத மேடை, இலக்கிய உரை பேச்சு போன்ற மாணவர்களின் தனித்திறனை மேம்படுத்தும் நிகழ்வுகளை வாரந்தோறும் இலக்கிய மன்ற நிகழ்வாக நடத்த வேண்டும். அட்டவணை 1ல் குறிப்பிட்ட விவரங்களின் படி பள்ளியில் இலக்கிய போட்டிகள் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டு வெற்றியாளர்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்படுவர். மன்ற பொறுப்பாளர்கள் போட்டிகள் நடத்துவதற்கும் போட்டிகளில் வெற்றி பெற்ற மாணவர்களின் விவரங்களை

பதிவு செய்வதற்கும் பொறுப்பாவார். அட்டவணை 4-இல் குறிப்பிட்டுள்ளபடி மன்ற பொறுப்பாளர்கள் மன்றசெயல்பாடுகள் மற்றும் கருத்துருக்களை செயல்படுத்த வேண்டும்.

வினாடிவினா.

இக்கல்வியாண்டில் குறிப்பிட்டுள்ளபடி, வாராந்திர வினாடிவினா செயல்பாடுகள் பள்ளியில் நடத்தப்படும்.

புது ஊஞ்சல், தேன்சிட்டு போன்ற சிறார் இதழ்களில் இடம் பெற்றுள்ள விவரங்களின் அடிப்படையிலான வினாக்கள், நூலக பாட வேளையில் மாணவர்களுக்கு வழங்கப்படும் நூல்களில் இடம்பெற்றுள்ள விவரங்களின் அடிப்படையிலான வினாக்கள், நடப்பு நிகழ்வுகள் பொது அறிவு தொடர்பான வினாக்களை கொண்டு வினாடிவினா மன்றச்செயல்பாடுகளை நடத்த வேண்டும். பள்ளி அளவிலான போட்டிகள் நடத்துவதற்கும் வெற்றி பெற்றவர்களை தேர்ந்தெடுப்பதற்கான வழிமுறைகளும் இணைப்பில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும். மன்ற பொறுப்பாசிரியர்கள் போட்டிகள் நடத்துவதற்கும் வெற்றியாளர்களை பதிவு செய்வதற்கும் பொறுப்பாளர் ஆவார். வினாடி-வினாவின் கருத்துருக்கள் மன்ற பொறுப்பாசிரியரின் விருப்பத்திற்குட்பட்டு மாற்றி கொள்ளலாம்.

வானவில் மன்றம்:

இக்கல்வியாண்டில் குறிப்பிட்ட காலத்தின்படி, மன்றச் செயல்பாடுகளில் மாதத்திற்கு ஒருமுறை பள்ளி அளவில் வானவில்மன்றம் நடைபெற வேண்டும். மாணவர்களின் அறிவியல் மனப்பான்மையை வளர்க்கும் வகையில் நடைமுறை வாழ்வில் அறிவியலின் பங்கு குறித்த செயல் விளக்கங்கள், அறிவியல் கண்காட்சி, செயல்திட்டங்கள், அறிவியல் நாடகம், அறிவியல் கருத்தரங்கம் தொடர்பான விவாதம், புதிய அறிவியல் கண்டுபிடிப்புகள், நவீன அறிவியல் தொழில்நுட்பங்கள் குறித்த நிகழ்வுகள் நடைபெற வேண்டும். பள்ளி அளவிலான மன்ற பொறுப்பாளர்கள் ஒவ்வொரு பள்ளியிலும் புதிய சிந்தனைகளை வெளிப்படுத்திய முதல் எட்டு மாணவர்களை தேர்ந்தெடுத்து வட்டார அளவிலான போட்டிகளில் பங்குபெறச் செய்ய வேண்டும்.

வானவில் மன்ற பொறுப்பாளர்கள் மற்றும் வல்லுநர்கள் பள்ளி அளவில் வெற்றி பெற்ற மாணவர்களின் விவரங்களை பதிவு செய்ய வேண்டும். வட்டார, மாவட்ட மற்றும் மாநில அளவிலான போட்டிகள், அறிவியல் கண்காட்சிகள் ஆகியவை நடத்துவதற்கான வழிமுறைகள் பின்பு அறிவிக்கப்படும்.

மாவட்ட நிர்வாகத்தின் கடமைகளும் பொறுப்புகளும்:

முதன்மைக் கல்வி அலுவலர் மற்றும் மாவட்டக் கல்வி அலுவலர் வட்டாரக் கல்வி அலுவலர்கள் இந்த போட்டிகளை, பள்ளி மற்றும் வட்டார, மாவட்ட அளவில் நடத்துவதை உறுதி செய்ய வேண்டும். மாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர்கள் மன்றச் செயல்பாடுகளின் காலாண்டு அறிக்கை, வட்டார மற்றும் மாவட்ட அளவிலான நிகழ்வுகள் அறிக்கை, மாநில திட்ட இயக்குநரிடம் மாநில ஒருங்கிணைப்பாளர் வழியாக மூன்று நாட்களுக்குள் குறிப்பிட்ட புள்ளி விவரத்தின்படி சமர்ப்பிக்க வேண்டும். வட்டார மற்றும் மாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர்கள் மாவட்ட அளவில் வெற்றி பெற்ற மாணவர்கள் மாநில அளவில் பங்கேற்பதை கண்காணித்து உறுதி செய்ய வேண்டும். அரசு பள்ளிகளில் படிக்கும் மாணவர்கள் மட்டுமே வட்டார அளவில் நடைபெறும் போட்டிகளில் பங்கேற்க தகுதியுடையவர்கள்.

மேற்கண்ட அறிவுரைகளை பின்பற்றி அனைத்து வகை மன்ற போட்டிகள் நடத்திட அனைத்து மாவட்ட முதன்மைக் கல்வி அலுவலர்களுக்கு அறிவுறுத்தப்படுகிறது.


இயக்குநர்
20.12.24

பெறுநர்

அனைத்து மாவட்ட முதன்மைக் கல்வி அலுவலர்

நகல்

1.மாநில திட்ட இயக்குநர்.

ஒருங்கிணைந்த பள்ளிக் கல்வி,

பேராசிரியர் அன்பழகன் கல்வி வளாகம், சென்னை-6.

இணைப்பு-1

2024-2025 கல்வியாண்டிற்கான மன்றப் போட்டிகளின் அட்டவணை :1

போட்டிகள்	போட்டிகளின் எண்ணிக்கை	போட்டி நடைபெறும் நாள்				போட்டியின் நடுவர்கள்		மாநில அளவில்
		பள்ளி அளவில்	வட்டார அளவில்	மா வட்ட அளவில்	மாநில அளவில்	வட்டார அளவில்	மா வட்ட அளவில்	
இலக்கிய மன்றம்	1. கட்டுரைப் போட்டி 2. கதை எழுத்துல் 3. பேச்சுப் போட்டி 4. கவிதைப் போட்டி	ஆகஸ்டு (28.08.2024 - 30.08.2024)	செப்டம்பர் (11.09.2024 முதல் 13.09.2024			முதுநிலை ஆசிரியர் (தமிழ்)-2 வட்டாரக் கல்வி அலுவலர்கள்	முதுநிலை ஆசிரியர் (தமிழ்)-2 மா வட்டக் கல்வி அலுவலர்	மாநில அளவில்
வினாடி வினா	1. தேர்ச்சிட்டு இதழிலிருந்து வினாடி வினா நடத்துதல் 2. பொதுஅறிவு மற்றும் நடப்பியல் நிகழ்வுகள் சார்ந்து வினாக்கள் கேட்டல்	அக்டோபர் (08.10.2024- 09.10.2024)	டிசம்பர் (10.12.2024- 13.12.2024)	ஜனவரி (07.01.2025- 08.01.2025)	பிப்ரவரி (04.02.2025- 05.02.2025)			மாநில அளவில் நடுவர்களுக்கான வழிகாட்டு நெறிமுறைகள் பின்னர் வெளியிடப்படும்
திரைப்படம்	1. திரைப்படம் தொடர்பான விமர்சனம் எழுதுதல் 2. திரைப்பட விளம்பரத்தாள் மறுவடிவமைப்பு 3. தனிநபர் நடிப்பு 4. திரைப்படத்திலிருந்து வினாக்கள் எழுப்புதல்	நவம்பர் (05.11. 2024 - 08.11.2024)						மாநில அளவில் நடுவர்களுக்கான வழிகாட்டு நெறிமுறைகள் பின்னர் வெளியிடப்படும்
வானவில் மன்றம்								நடுவர்களுக்கான வழிகாட்டு நெறிமுறைகள் பின்னர் வெளியிடப்படும்

இலக்கிய சங்க செயல்பாடுகளில் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட வெற்றியாளர்களின் எண்ணிக்கை

பள்ளி அளவில், வட்டார அளவில், மாவட்ட மற்றும் மாநில அளவில்

பள்ளி அளவில் போட்டிகளில் வெற்றி பெற்ற மாணவர்கள் வட்டார அளவிலும், வட்டார அளவில் வெற்றி பெற்ற மாணவர்கள் மாவட்ட அளவிலும், மாவட்ட அளவில் வெற்றி பெற்றவர்கள் மாநில அளவிலும் போட்டிகளில் பங்கேற்று வெற்றி பெற்றிருப்பார்கள். அம்மாணவர்களுக்கான வட்டார, மாவட்ட மற்றும் மாநில அளவிலான வெற்றியாளர்களின் விவரங்கள் கீழ்க்கண்ட அட்டவணையில் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

அட்டவணை : 2

இலக்கிய சங்க செயல்பாடுகளில் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட வெற்றியாளர்களின் எண்ணிக்கை				
இலக்கிய சங்க செயல்பாடுகள்	பள்ளி அளவில் போட்டிகள்	வட்டார அளவில் போட்டிகள்	மாவட்ட அளவில் போட்டிகள்	மாநில அளவில் போட்டிகள்
இலக்கியமன்றம்	8	4	2	25
வினாடி வினா	8	4	2	25
திரைப்படம்	8	4	2	25
வானவில் மன்றம்	8	4	2	25
வெற்றி பெற்றவர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை	32	16	8	100

2024-2025 கல்வியாண்டிற்கான இலக்கியச்சங்க செயல்பாடுகள்/ பள்ளிகளில் நடத்தப்படும் போட்டிகள்

அட்டவணை : 3

மாதம்	வாரம்	இலக்கிய சங்கம்	செயல்பாடுகள்	போட்டிகள்
ஆகஸ்டு	வாரம் 1	திரைப்படம்	சுற்றறிக்கை	
	வாரம் 2	வானவில் மன்றம்	கல்வியாண்டு விவர அட்டவணை	
	வாரம் 3	வினாடி வினா	செய்தித்தாள் மற்றும் தேன்சிட்டு இதழ்களிலிருந்து மாணவர்களுக்கு வினாடி வினா நடத்துதல்	
	வாரம் 4	இலக்கிய மன்றம்		<p><u>போட்டிகள் -</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1.கட்டுரை எழுதுதல் (2)* 2.கதை எழுதுதல் (2)* 3.பேச்சுப் போட்டி (2)* 4.கவிதை ஒப்புவித்தல் (2)* <p>* ஒவ்வொரு போட்டிகளிலும் (இரண்டு மாணவர்கள் வீதம், மொத்தம் எட்டு மாணவர்கள் தேர்வு செய்தல்)</p>
செப்டம்பர்	வாரம் 1	திரைப்படம்	சுற்றறிக்கை	
	வாரம் 2	வானவில் மன்றம்	கல்வியாண்டு விவர அட்டவணை	
	வாரம் 3	வினாடி வினா	செய்தித்தாள் மற்றும் தேன்சிட்டு இதழ்களிலிருந்து மாணவர்களுக்கு வினாடி வினா நடத்துதல்	

அக்டோபர்	வாரம் 2	வினாடி வினா		<p><u>போட்டிகள் -</u></p> <p>1. தேன்சிட்டு இதழ்கள் (4)*</p> <p>2. பொது அறிவு மற்றும் நடப்பியல் நிகழ்வுகள் (4)*</p> <p>* ஒவ்வொரு போட்டிகளிலும் (நான்கு மாணவர்கள் -வீதம், மொத்தம் எட்டு மாணவர்கள் தேர்வு செய்தல்)</p>
	வாரம் 3	திரைப்படம்	சுற்றறிக்கை	
	வாரம் 4	வானவில் மன்றம்	கல்வியாண்டு விவர அட்டவணை	
	வாரம் 5	இலக்கிய மன்றம்	கட்டுரை எழுதுதல்	
நவம்பர்	வாரம் 2	திரைப்படம்		<p><u>போட்டிகள் -</u></p> <p>1. திரைப்படம் தொடர்பான விமர்சனம் எழுதுதல் (2)*</p> <p>2. திரைப்பட விளம்பரத்தாள் மறு வடிவமைப்பு (2)*</p> <p>3. தனிநபர் நடிப்பு (2)*</p> <p>4. திரைப்படத்திலிருந்து வினாக்கள் எழுப்புதல் (2)*</p> <p>* ஒவ்வொரு போட்டிகளிலும் (இரண்டு மாணவர்கள் -வீதம், மொத்தம் எட்டு மாணவர்களை தேர்வு செய்தல்)</p>
	வாரம் 3	வானவில் மன்றம்	கல்வியாண்டு விவர அட்டவணை	
	வாரம் 4	இலக்கிய மன்றம்	கதை சொல்லுதல்	
	வாரம் 5	வினாடி வினா	செய்தித்தாள் மற்றும் தேன்சிட்டு இதழ்களிலிருந்து மாணவர்களுக்கு வினாடி வினா நடத்துதல்	
டிசம்பர்	வாரம் 1	வானவில் மன்றம்	கல்வியாண்டு விவர அட்டவணை	
	வாரம் 2	இலக்கிய மன்றம்	கடிதம் எழுதுதல்	
ஜனவரி	வாரம் 2	திரைப்படம்	சுற்றறிக்கை	

	வாரம் 4	வினாடி வினா	செய்தித்தாள் மற்றும் தேன்சிட்டு இதழ்களிலிருந்து மாணவர்களுக்கு வினாடி வினா நடத்துதல்	
	வாரம் 5	இலக்கிய மன்றம்	கவிதை ஒப்புவித்தல்	
பிப்ரவரி	வாரம் 2	திரைப்படம்	சுற்றறிக்கை	
	வாரம் 3	வானவில் மன்றம்	கல்வியாண்டு விவர அட்டவணை	
	வாரம் 4	இலக்கிய மன்றம்	விவாத மேடை	
	வாரம் 5	வினாடி வினா	செய்தித்தாள் மற்றும் தேன்சிட்டு இதழ்களிலிருந்து மாணவர்களுக்கு வினாடி வினா நடத்துதல்	
மார்ச்	வாரம் 2	திரைப்படம்	சுற்றறிக்கை	
	வாரம் 3	வானவில் மன்றம்	கல்வியாண்டு விவர அட்டவணை	
	வாரம் 4	இலக்கிய மன்றம்	திருக்குறள் ஒப்புவித்தல்	
	வாரம் 5	வினாடி வினா	செய்தித்தாள் மற்றும் தேன்சிட்டு இதழ்களிலிருந்து மாணவர்களுக்கு வினாடி வினா நடத்துதல்	

பரிந்துரைக்கப்பட்ட தலைப்புகளின் பட்டியல்

அட்டவணை 4-இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள செயல்பாடுகள் வகுப்பறையில் நடத்தப்பட வேண்டும், இந்த நடவடிக்கைகள் கண்காணிக்கப்படும், இலக்கிய மன்றச் செயல்பாடுகளுக்கான கண்காணிப்பு மற்றும் மதிப்பீடுகளை வழங்குவதற்கான வழிகாட்டுதல்களை விவரிக்கும் விரிவான சுற்றறிக்கையில் தனித்தனியாக வெளியிடப்படும்.

ஒவ்வொரு இலக்கிய மன்றச் செயல்பாடுகளுக்கும் பரிந்துரைக்கப்பட்ட தலைப்புகளின் பட்டியல் கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. இந்தச் செயல்பாடுகள் இலக்கிய மன்ற பொறுப்பாளர் ஆசிரியர்களால் அவர்களின் விருப்பப்படி மாற்றியமைக்கப்பட வேண்டும், கூடுதலாகச் சேர்க்கப்பட வேண்டும் அல்லது நகலெடுக்க வேண்டும்

இலக்கிய மன்றம்	பரிந்துரைக்கப்பட்ட நடவடிக்கைகள்
இலக்கிய செயல்பாடுகள்	<p>1.கட்டுரை எழுதுதல்- உங்களுக்கு பிடித்த வினையாட்டு வீரர் / நமது வாழ்க்கையில் தொழில்நுட்பத்தின் பங்கு குறித்து ஒரு கட்டுரையை எழுதுங்கள்.</p> <p>2. கதை சொல்லுதல்- ஒரு கதையை உங்கள் சொந்த வார்த்தைகளில் விவரிக்கவும். இதன் கருப்பொருள்-விண் வெளியில் வேற்றுக்கிரக வாசிகள் சந்திப்பு.</p> <p>3. கடிதம் எழுதுதல்- உங்கள் சமூகம் அல்லது பள்ளியை பாதிக்கும் எந்தவொரு சுற்றுச்சூழல் பிரச்சனையிலும் நடவடிக்கை எடுக்குமாறு உங்கள் சமூகத்தின் உள்ளூர் பிரதிநிதிக்கு ஒரு கடிதம் எழுதுங்கள்.</p> <p>4. கவிதை ஒப்புவித்தல் - கருப்பொருளில் ஒரு கவிதையை பாராயணம் செய்யுங்கள்-பாலின சமத்துவம்</p> <p>5. விவாதம்-சமூக ஊடக பயன்பாட்டிற்கு வயது கட்டுப்பாடுகள் இருக்க வேண்டுமா? பள்ளி நேரத்திற்கு உள்ளேயும் வெளியேயும் மாணவர்களின் நேரலை செயல்பாடுகளை பள்ளிகள் கண்காணிக்க வேண்டுமா?</p> <p>6. திருக்குறள் விளக்கக்காட்சி-எந்த சொந்த நடையில் உங்களுக்கு பிடித்த திருக்குறளை வழங்கவும்.</p> <p>பேச்சு மற்றும் எழுத்து வடிவங்களில் இலக்கிய நடவடிக்கைகளில் பங்கேற்க குழந்தைகள் ஊக்குவிக்கப்பட வேண்டும் என்பதை கவனத்தில் கொள்ள வேண்டும்.</p>
திரைப்படங்கள்	<p>1. திரைப்பட விமர்சனம் எழுதுதல்-நீங்கள் பார்த்த திரைப்படத்தைப் பற்றி ஒரு விமர்சனத்தை எழுதுங்கள்</p> <p>2. திரைப்பட சுவரொட்டி மறுவடிவமைப்பு-நீங்கள் பார்த்த படத்திற்கு உங்கள் சொந்த திரைப்பட சுவரொட்டியை உருவாக்கவும்.</p> <p>3. ஆக்ட் இட் அவுட்-உங்களுக்கு பிடித்த கதாபாத்திரத்தைத் தேர்ந்தெடுத்து, திரைப்படத்திலிருந்து அவர்களின் காட்சியை நடித்து காட்டுதல்.</p> <p>4. திரைப்பட ட்ரிவியா-படம், நடிகர்கள், இயக்குநர் அல்லது சுவாரஸ்யமான உண்மைகள் பற்றிய வினாக்களை எழுப்புதல்</p>

வினாடி வினா படிவம்			
வ. எண்.	தலைப்பு	வினாக்கள்	மதிப்பெண்
1	பொது அறிவு மற்றும் நடப்பியல் நிகழ்வுகள்	20	20
2	இதழ்கள்	20	20
மொத்தம்		40	40

